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СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ВИНОГРАДАРСТВА В 
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В роботі розглянуто сучасний стан та перспективи розвитку виноградарства в 

Україні 
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В Україні виноградарство має велике народногосподарське значення. Це зумовлено 

цінними поживними, лікувально-оздоровчими та дієтичними властивостями свіжого 

винограду і продуктів з нього (кишмиш, ізюм, сік, компот, варення), невибагливістю 

винограду до ґрунту та його меліоративною роллю під час освоєння схилових, кам’янистих і 

піщаних земель. 

Виноградарство, займаючи незначну питому вагу від площі сільськогосподарських 

угідь (0,9% у Херсонській та Миколаївській областях), суттєво впливає на рівень соціально-

економічного розвитку регіонів, є важливою бюджетоутворюючою складовою 

агропромислового комплексу України. Продукція галузі має виняткове значення для 

підвищення якості життя населення.    

Корисні властивості винограду (поживна цінність, смакові якості)  зумовлені вмістом 

в ягодах цукру в кількості від 12 до 30% залежно від сорту та умов вирощування. Цукри 

винограду складаються в основному з найбільш легкозасвоюваних – глюкози та фруктози. За  

енергетичною цінністю 1 кг винограду при цукристості 18-28% дорівнює 750-800 ккал і 

забезпечує 25-30% добової потреби людини в енергії. Поживна якість 1 кг винограду вища, 

ніж 1 л молока або 1 кг картоплі, яблук, груш чи персиків. 

Крім цукрів, в ягодах винограду містяться органічні кислоти (винна, яблучна, 

лимонна, янтарна, щавлева), вітаміни А, С, РР, групи В та інші, макроелементи (кальцій, 

калій, фосфор, натрій, магній, сірка, залізо) та понад 20 мікроелементів. Важливі також інші 

біологічно активні речовини: ферменти, амінокислоти, фітонциди, ароматичні, дубильні, 

фенольні сполуки. Пектинові речовини, що містяться в шкірочці сортів із забарвленими 

ягодами, сприяють виведенню з організму радіоактивних металів. 

Виноград завдяки високій калорійності та наявності біологічно активних сполук  

допомагає при недокрів’ї,  розладі нервової системи, порушенні обміну речовин в організмі. 

Лікування виноградом (ампелотерапія) дає добрі результати при шлункових, ниркових, 

легеневих захворюваннях, порушенні серцево-судинної діяльності. Науково-обґрунтована 

норма споживання свіжого винограду на одну людину становить 8-10 кг на рік. 

Найбільше розповсюдження виноградарство як галузь отримало на півдні України 

(Одеська, Миколаївська, Херсонська області) та в західному регіоні (Закарпаття), на долю 
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яких припадає 90,1% виробленого винограду. Херсонська область займає третє місце в 

рейтингу регіонів України після Одеської та Миколаївської областей за виробництвом 

виноградної продукції, обсяг якої складає 10,9% від валового збору по Україні. 

Площа виноградників у плодоносному віці у Херсонській області складає 5,4 тис. га 

(7,8% від загальної площі по Україні), у тому числі столових сортів – 1,3 тис. га. В останні 

роки врожайність винограду в Херсонській області коливалась у межах 65,4-94,4 ц/га та була 

вищою, ніж по Україні, у середньому, на 25%. 

Сучасний стан галузі характеризується скороченням площ виноградників, їх високою 

зрідженістю, недосконалим розміщенням і старінням, низьким рівнем та значними 

коливаннями врожайності по роках, незадовільними селекційними категоріями садивного 

матеріалу, відсутністю сучасної матеріально-технічної бази. 

Виробництво столового винограду в Україні скоротилось до  

0,9 кг на людину в рік, що не відповідає потребам населення. Свіжий виноград, що 

завозиться в Україну, може представляти приховану загрозу для здоров’я людей, оскільки 

часто містить консерванти або залишки пестицидів, які не завжди можна вчасно виявити. 

Збільшення обсягів виробництва винограду з метою забезпечення населення 

високоякісною екологічно безпечною продукцією є пріоритетним завданням промислового 

виноградарства України. Низька ефективність виробництва винограду пов’язана з 

недотриманням елементів технології вирощування, незадовільним матеріально-технічним 

забезпеченням, недостатнім впровадженням  високопродуктивних сортів, адаптованих до 

ґрунтово-кліматичних умов зони, недосконалістю захисту від шкідливих організмів.  

Вирішальне значення має створення сучасного сортименту винограду, насиченого 

багатством форм, забарвлень, технологічних та смакових якостей, що характеризується 

комплексом господарсько-цінних ознак та адаптивних властивостей. 

Існуючі системи захисту винограду від шкідливих оргазмів спрямовані на інтенсивне 

використання хімічних засобів без відповідного обґрунтування в екологічному та 

економічному відношенні. Такий підхід призводить до невиправданих витрат коштів на 

захист рослин, погіршення економічних показників вирощування культури, негативних 

наслідків для довкілля. 

Все більше визнання отримує ідея переходу від проведення заходів проти окремих 

шкідливих організмів до управління екосистемами, від домінування хімічного методу до 

інтегрованого захисту, який повинен являти собою оптимальну комбінацію заходів і засобів 

захисту рослин для конкретної зони, культури, умов її вирощування, спрямовану на 

зменшення негативного впливу шкідливих організмів на формування врожаю при 

збереженні корисної ентомофауни. 
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Проаналізовано зміну флори Північно-Західного регіону під дією антропогенних 

факторів та розглянуто проблеми її охорони та раціонального використання. Дослідження 

показали, що під впливом антропогенних факторів відбуваються достатньо великі зміни в 

кількісному та якісному складі флори. В результаті проведеної науково-дослідної роботи 

рекомендовано перелік заходів спрямованих на збереження рослин Північно-Західного 

Причорномор'я. 
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